



ওয়েব সিরিজ
তৈরিতে উত্তরের
দিশা কোচবিহার
পৃষ্ঠা - ৫

পূর্বাণ্ডল

১৯৯৬ সন থেকে প্রকাশিত

বিজ্ঞপ্তি

আপনাদের গল্প, কবিতা, মৌলিক রচনা আমাদের
contact@purbottar.in -এ ই-মেইল অথবা,
7547930235 নাম্বারে হোয়াটস্ আপ করুন।
বিজ্ঞাপনের জন্য যোগাযোগ করুন- 9775273453

বর্ষ: ২৬, সংখ্যা: ১২, কোচবিহার, শুক্রবার, ১৭ জুন - ৩০ জুন, ২০২২, পৃষ্ঠা সংখ্যা: ৮

Vol: 26, Issue: 12, Cooch Behar, Friday, 17 June - 30 June, 2022, Pages: 8, Rs. 3

ন্যাকের পরিদর্শনে গ্রেড কমল উত্তরবঙ্গ বিশ্ববিদ্যালয়ের, 'এ' থেকে হল 'বি-প্লাস'

শিলিগুড়ি: ন্যাশনাল অ্যাসেসমেন্ট এন্ড অ্যাক্রিডিটেশন কাউন্সিল অর্থাৎ ন্যাকের মূল্যায়নের নিরিখে একধাপ কমে এ থেকে বি প্লাস গ্রেড হল উত্তরবঙ্গ বিশ্ববিদ্যালয়ের। উল্লেখ্য, ৮ থেকে ১০ জুন পর্যন্ত বিশ্ববিদ্যালয় পরিদর্শন করে ন্যাকের প্রতিনিধি দল। এরপরই ১৪ জুন ন্যাকের রিপোর্ট কার্ড পৌঁছায় বিশ্ববিদ্যালয়ে কর্তৃপক্ষের কাছে। তাতে দেখা যায় বিশ্ববিদ্যালয়ের সর্বমোট গ্রেড পয়েন্টের গড় (সিজিপিএ) ২.৮২। আর তার নিরিখেই উত্তরবঙ্গ বিশ্ববিদ্যালয়ের গ্রেড হয়েছে বি প্লাস প্লাস। ন্যাকের গ্রেড কার্ড অনুযায়ী- গ্রেড এ প্লাস প্লাস - ৩.৭৫, গ্রেড এ প্লাস - ৩.৫০, গ্রেড এ - ৩.০০, গ্রেড বি প্লাস প্লাস - ২.৮০, গ্রেড বি প্লাস - ২.৭৫।

বিশ্ববিদ্যালয় সূত্রে জানা গেছে, ২০০০ সালে প্রথমবার উত্তরবঙ্গ বিশ্ববিদ্যালয়ে ন্যাকের পরিদর্শন হয়। সেবার ন্যাকের পরিদর্শনে উত্তরবঙ্গ বিশ্ববিদ্যালয়ে বি গ্রেড



পায়। ২০০৪-২০০৫ শিক্ষাবর্ষে দ্বিতীয় বর্ষে দ্বিতীয়বার পরিদর্শন করে ন্যাক। ওই বছর গ্রেড ছিল বি প্লাস। মাত্র দশ বছর ন্যাকের পরিদর্শন হয়নি। তৃতীয়বার ২০১৫-২০১৬ শিক্ষাবর্ষে ন্যাকের মূল্যায়নে বিশ্ববিদ্যালয়ের মান বৃদ্ধি পেয়ে গ্রেড এ হয়। অর্থাৎ গত তিনবছরে প্রত্যেকবারই ন্যাকের মূল্যায়নে বিশ্ববিদ্যালয়ের মান বৃদ্ধি পেয়েছে। এবারই প্রথম মান কমল।

উত্তরের সব থেকে পুরানো বিশ্ববিদ্যালয়ের উৎকর্ষতা কমে যাওয়ায় কর্তৃপক্ষের ভূমিকা নিয়ে শিক্ষা মহলেও ক্ষোভ ছড়িয়েছে।

পাঠ্যক্রম-শিক্ষাদান-শিক্ষামান-মূল্যায়ন-গবেষণা-পরিকাঠামো ও গবেষণার প্রত্যেকবারই ন্যাকের মূল্যায়নে বিশ্ববিদ্যালয়ের মান বৃদ্ধি বিশ্ববিদ্যালয়ের মূল্যায়ন

করেছে ন্যাক। মোট ১০০০ নম্বরের ভিত্তিতে গ্রেড পয়েন্ট দেওয়া হয়েছে। ন্যাকের মার্কশিটের পাঠ্যক্রমের ১৫০ নম্বরের মূল্যায়নে বিশ্ববিদ্যালয়ের প্রাপ্ত গ্রেড পয়েন্ট ৩.১৩, শিক্ষাদানের ২০০ নম্বরে ৩.১২, গবেষণার ২৫০ নম্বরে ২.১১, পরিকাঠামোর ১০০ নম্বরে ৩.২৫, ছাত্রদের সাহায্যের ১০০ নম্বরে ২.৩৭, প্রশাসনের বরাদ্দ ১০০ নম্বরে ২.৮৮। মূল্যায়নের ক্ষেত্রে গবেষণার ক্ষেত্রেই সবথেকে বেশি নম্বর বরাদ্দ ছিল। আর সেখানেই সব থেকে কম গ্রেড পয়েন্ট

পেয়েছে বিশ্ববিদ্যালয়।

ন্যাকের তৃতীয় মূল্যায়নে গবেষণার ক্ষেত্রে ৩.৪০ গ্রেডপয়েন্ট পেয়েছিল বিশ্ববিদ্যালয়। সেখান থেকে পয়েন্ট অনেকটাই কমে গিয়েছে। মার্কশীট থেকেই স্পষ্ট যে, গবেষণার ক্ষেত্রে গত পাঁচ বছরে উল্লেখযোগ্য ভাবে পিছিয়ে পড়েছে বিশ্ববিদ্যালয়। উপাচার্য সুধীরেশ ভট্টাচার্যের বক্তব্য আমরা গবেষণার ক্ষেত্রে পিছিয়ে পড়েছি। সেখানেই সব থেকে কম নম্বর এসেছে। বাকি সব ক্ষেত্রেই আগের থেকে এগিয়ে।

তিনি আরও জানান, চলতি বছরে বিশ্ববিদ্যালয়ের তরফে যে সব তথ্য পাঠানো হয়েছিল তার ভিত্তিতে মূল্যায়নের বেশির ভাগটাই হয়েছে অনলাইনে। মাত্র ছোট একটি অংশ সরেজমিনে পরিদর্শনের মাধ্যমে সম্পন্ন করেছে পরিদর্শক দল। যদিও বিশ্ববিদ্যালয়ের শিক্ষক ও আধিকারিকদের একটা বড় অংশই বলছেন, যেভাবেই হোকনা কেন মূল্যায়ন হয়েছে বিশ্ববিদ্যালয়ের দেওয়া তথ্যের ভিত্তিতেই। তাই কর্তৃপক্ষের সাফাই দেওয়ার কোনও জায়গা আর অবশিষ্ট নেই।

বাংলার বাইরে একের পর এক ভাঙ্গন তৃণমূলে

কলকাতা: এই নিয়ে তৃতীয়বার, পশ্চিমবঙ্গে বিপুল সংখ্যাগরিষ্ঠতা নিয়ে ফের ক্ষমতায় এসেছে তৃণমূল। একুশের সেই হাইডোল্টেজ বিধানসভা নির্বাচনে বিজেপি নাস্তানাবুদ হয়েছে তৃণমূলের কাছে। সেই সাফল্যে উৎসাহী হয়ে তৃণমূল একাধিক রাজ্যে পা রাখতে ক্ষমতা দখলের লক্ষ্যে। গোয়া, ত্রিপুরা, মেঘালয়, হরিয়ানা, অসম প্রভৃতি রাজ্যে তৃণমূল নিজেদের শক্তি বাড়াতে তৎপর হয়ে ওঠে। ওই রাজ্যগুলিতে রীতিমত সাড়া ফেলে দিয়ে তৃণমূল পা রাখে। কিন্তু সাম্প্রতিক পরিস্থিতি বলছে তৃণমূল রাজ্যগুলিতে তেমন সুবিধা করতে পারছে না। তবে কি তৃণমূল পশ্চিমবঙ্গ কেন্দ্রিক দলই রয়ে যাবে, এই প্রশ্ন অবধারিতভাবে উঠছে।

আসলে ওই রাজ্যগুলির একাধিক তৃণমূল নেতা সাম্প্রতিককালে দল ছেড়েছেন। প্রাক্তন কংগ্রেস সাংসদ অশোক তানওয়ার একটা সময় রাখল গান্ধীর ঘনিষ্ঠ বলেই পরিচিত ছিলেন। তাঁকে হরিয়ানার প্রদেশ সভাপতি করে কংগ্রেস। কিন্তু কয়েক মাস আগে কংগ্রেস ছেড়ে তৃণমূলে যোগ দেন অশোক। হরিয়ানায় তৃণমূলের প্রধান করা হয় তাঁকে। রীতিমতো ঘটা করে দলীয় কার্যালয় খোলা হয় সেখানে। সেখানে উপস্থিত ছিলেন তৃণমূলের শীর্ষ নেতৃত্ব। কিন্তু তৃণমূলে যোগদানের মাসখানেকের মধ্যেই আম আদমি পার্টিতে যোগদান করেছেন অশোক তানওয়ার। একই অবস্থা দেখা গিয়েছে গোয়াতে। সৈকত রাজাটিতে বিধানসভা নির্বাচনে তৃণমূল একেবারেই সুবিধা করতে পারেনি। এরপরই তৃণমূল ছাড়েন বেশ কয়েকজন নেতানেত্রী।

একই ভাবে তৃণমূল থাকে খেয়েছে ত্রিপুরায়। বিজেপি ছেড়ে 'প্রায়শ্চিত্ত' করতে মাথা মুড়িয়ে তৃণমূলে যোগ দিয়েছিলেন আশিস দাস। কিন্তু এক বছরের মধ্যেই তৃণমূল ত্যাগ করলেন প্রাক্তন বিধায়ক আশিস দাস। উল্লেখ্য আগরতলা

থেকে কালীঘাটে এসে মাথা মুড়িয়েছিলেন তিনি। তৎকালীন বিজেপি বিধায়ক আশিস দাস বলেছিলেন পাপবোধ থেকেই এ কাজ করতে বাধ্য হয়েছেন তিনি। রীতিমতো মাথা মুড়িয়ে প্রায়শ্চিত্ত করেন তিনি। তারপরই অভিষেক বন্দ্যোপাধ্যায়ের হাত ধরে যোগ দিয়েছিলেন তৃণমূলে। ত্রিপুরায় তিনি যথেষ্ট ওজনদার নেতা বলেই পরিচিত। কিন্তু তার কয়েক মাস পরেই তৃণমূলের বিরুদ্ধে একরাশ ক্ষোভ উগরে দিয়ে দল ছেড়েছেন তিনি।

সেই সঙ্গে দাবি করেছেন ত্রিপুরায় তৃণমূল কোনও দিনই ক্ষমতায় আসতে পারবে না। আর ত্রিপুরার পাশাপাশি তৃণমূল ভাঙতে চলেছে মেঘালয়েও। উল্লেখ্য মুকুল সাংমা-সহ কংগ্রেসের বারো জন বিধায়ক তৃণমূলে যোগদান করেছিলেন। রাতারাতি মেঘালয়ে তৃণমূল প্রধান বিরোধী দলের মর্যাদা পায়। কিন্তু সূত্রের খবর তৃণমূল ছাড়তে চলেছেন অন্ততপক্ষে পাঁচ বিধায়ক। শিটলাং পেল, জিমি ডি সাংমা, হিমালয় সাংলিং, মার্খন সাংমা এবং জর্জ বি লিনদো তৃণমূল ছাড়তে চলেছেন বলে খবর। তাঁরা ইউনাইটেড ডেমোক্রেটিক পার্টিতে যোগদান করতে পারেন। স্বাভাবিকভাবেই দলের ভাঙন রুখতে সক্রিয় হয়েছেন তৃণমূলের সর্বভারতীয় সাধারণ সম্পাদক অভিষেক বন্দ্যোপাধ্যায়।

অর্থাৎ এটা স্পষ্ট ওই রাজ্যগুলিতে খুব একটা স্বস্তিতে নেই তৃণমূল। উল্লেখ্য অধিকাংশ রাজ্যে কংগ্রেস ভাঙিয়ে বিধায়ক বা নেতা-নেত্রীদের দলে নিয়েছে তৃণমূল। তবে কার্যক্ষেত্রে দেখা যাচ্ছে বিভিন্ন কারণে তাঁদের অনেকেই তৃণমূলে মানিয়ে নিতে পারছেন না। অনেকে গুরুত্ব কম পাওয়ার অভিযোগ তুলে দল ছাড়ছেন বা নিষ্ক্রিয় হয়ে বসে রয়েছেন। যেখানে রাজ্যগুলিতে তৃণমূল ক্ষমতা দখলের স্বপ্ন দেখছে সেখানে এই ছবি যে তাদের পক্ষে একেবারেই আশাব্যঞ্জক নয়, তা স্পষ্ট।



বাংলা সহায়তা কেন্দ্র সবার পাশে, সবার সাথে

সামাজিক ও জনকল্যাণমূলক প্রকল্প সমাজের

সকল মানুষের কাছে পৌঁছে দেওয়ার উদ্দেশ্যে পশ্চিমবঙ্গ সরকার রাজ্য জুড়ে বাংলা সহায়তা কেন্দ্র স্থাপন করেছে। বাংলা সহায়তা কেন্দ্র সামাজিক ও উন্নয়ন প্রকল্পের তথ্য প্রচারের ব্যবস্থাকে আরও শক্তিশালী করেছে এবং একজানালা পরিষেবা বিনামূল্যে জনগণের দুরারে পৌঁছে দিয়েছে।

এখন ইলেকট্রনিক্স বিল ও মিউটেশন ফি-এর মতো জরুরি পরিষেবা বাংলা সহায়তা কেন্দ্রে সহজেই পেতে পারেন।

বাংলা সহায়তা কেন্দ্র
একজানালা পরিষেবা
www.bsk.wb.gov.in

৩৫৬১ কেন্দ্র
২৭৩ পরিষেবা

কিছু উল্লেখযোগ্য পরিষেবা

- ডিজিটাল রেশন কার্ড
- সবুজ সাথী
- কৃষক বন্ধু
- জাতিগত শংসাপত্র
- কন্যাশ্রী
- রূপশ্রী
- স্বাস্থ্যসাথী
- স্টুডেন্ট ফ্রেন্ডস কার্ড
- তপশিলি বন্ধু
- কর্মসাথী
- জয় বাংলা
- যুবশ্রী
- গতিথারা
- ঐক্যশ্রী

শহর এলাকায় অতিরিক্ত পরিষেবা

- ই-ট্রেড লাইসেন্স
- ই-বিল্ডিং প্ল্যান
- ই-মিউটেশন



পশ্চিমবঙ্গ সরকার

যে কোনও প্রশ্নের জন্য, নিকটস্থ বিএসকে কেন্দ্রে-
ডিএম/এসডিও/বিডিও অফিস/স্বাস্থ্যকেন্দ্র/
এসআই অফিস/পাবলিক লাইব্রেরি/আর্বাণ লোকাল
বডিস/কেএমসি বোরো অফিসে যোগাযোগ করুন

ব্রেন টিউমারের প্রাথমিক লক্ষণ সম্পর্কে সচেতনতা



নিরাময় করা যায়। নেভিগেশন প্রযুক্তি দ্বারা সহায়তা করা সার্জারিগুলি আরও ভাল ফলাফল দেয় কারণ এই প্রযুক্তিটি রোগীর মস্তিষ্কের একটি ম্যাপ তৈরি করতে সিটি, এমআরআই ইত্যাদির মতো ডায়াগনস্টিক স্ক্যানগুলি ব্যবহার করে। উন্নত আধুনিক সফটওয়্যার টিউমারের সীমানা, রক্তনালী ইত্যাদি সনাক্ত করতে দেয়।

অপারেশনের পরে যত্নের জন্য কিছু টিপস হল - (১) আরও ভাল এবং দ্রুত পুনরুদ্ধার নিশ্চিত করতে ডাক্তারের পরামর্শ অনুসরণ করতে হবে। (২) পরামর্শ ছাড়া ওষুধ বন্ধ করা উচিত না। (৩) হাইড্রেটেড থাকার জন্য স্বাস্থ্যকর খাবার এবং জল পান করা উচিত। প্রোটিন, ওমেগা ৩, ক্যালসিয়াম, ভিটামিন ডি, ভিটামিন সি, আয়রন, জিঙ্ক, ম্যাগনেসিয়াম এবং পটাসিয়ামের মতো মূল পুষ্টি সমৃদ্ধ একটি সুস্বাদু খাদ্য গুরুত্বপূর্ণ। পুষ্টির স্ন্যাকস, তাজা ফল, সবজি, গোটা শস্য খাওয়া উচিত এবং নোনাতা খাবার, চিনিযুক্ত জুস, কফি, চা, অ্যালকোহল এবং প্রক্রিয়াজাত খাবার এড়িয়ে চলা উচিত যা ক্যালোরি যোগ করতে পারে এবং নিরাময়কে ধীর করে দিতে পারে। (৪) কেউ যদি উদ্বেগ এবং স্ট্রেস অনুভব করে তবে যার সাথে সে স্বাচ্ছন্দ্য বোধ করে এমন কারো সাথে কথা বলা উচিত।

কলকাতা: বিভিন্ন গবেষণা অনুসারে, ভারতে প্রতি ১,০০,০০০ জনসংখ্যা ৫ থেকে ১০টি ক্ষেত্রে ব্রেন টিউমারের ঘটনা ঘটে। ক্রমবর্ধমান প্রসার সত্ত্বেও, নিউরোসার্জারির ক্ষেত্রে অগ্রগতি নিশ্চিত করেছে যে ব্রেন টিউমারগুলি আরও ভাল ফলাফলের সাথে নিরাপদে চিকিত্সা করা যেতে পারে। ব্রেন টিউমারের কিছু প্রাথমিক সতর্কতা লক্ষণের মধ্যে রয়েছে মাথার একটি নির্দিষ্ট অংশে চাপ বা ব্যথা অনুভব করা; বমি বমি ভাব এবং বমি; হঠাৎ ইমপেয়ারড স্পিচ, ভিশন বা হিয়ারিং-এর সূত্রপাত; মনযোগে অসুবিধা; মোটর সিজারস বা কনভালশনস; সমন্বয় এবং ভারসাম্য হারানো; এবং ঘুমের ব্যাঘাত। মাথাব্যথা সাধারণত পরবর্তী পর্যায়ে উপস্থিত হয় এবং এটি সাধারণত প্রথম লক্ষণ নয়। বিনাইন বা ননক্যান্সার টিউমার অপারেশনের মাধ্যমে সম্পূর্ণ

ইন্সটাগ্রামের 'বর্ন অন ইনস্টাগ্রাম' ক্রিয়েটর কোর্স এখন বাংলায়

শিলিগুড়ি: ইনস্টাগ্রাম বাংলায় 'বর্ন অন ইনস্টাগ্রাম' ক্রিয়েটর কোর্সের অ্যাক্সেস ঘোষণা করেছে, যা শিলিগুড়ির নির্মাতাদের তাদের দক্ষতা বাড়াতে এবং গল্প বলার ক্ষেত্রে আরও নিপুণ হতে সাহায্য করবে। এটি হল ইনস্টাগ্রাম-এর স্ট্রা শিক্ষা এবং সক্ষমতা প্রোগ্রাম, যাতে প্ল্যাটফর্মে বৃদ্ধি এবং উপার্জন করার জন্য উচ্চাকাঙ্ক্ষী নির্মাতাদের শিক্ষিত করার জন্য একটি ক্রিয়েটর কোর্স রয়েছে। সেলফ-লার্ন, ই-লার্নিং কোর্সে ১৫টি বাইট-সাইজড মডিউল রয়েছে যা কীভাবে নির্মাতারা প্ল্যাটফর্মে তাদের উপস্থিতি পরিচালনা করতে পারে, আরও ভাল সামগ্রী তৈরি করতে পারে, ইনস্টাগ্রাম-এর বিভিন্ন সরঞ্জাম ব্যবহার করে বড় হতে পারে, নিরাপদে থাকতে পারে এবং ব্র্যান্ডেড সামগ্রীর মাধ্যমে উপার্জন করতে পারে তার অন্তর্ভুক্তি দেয়।



এই প্রোগ্রাম ওয়েবসাইটটি গত বছরের সেপ্টেম্বরে চালু হলেও এখন কোর্সটি বাংলায় স্থানীয়করণ করা হয়েছে। পশ্চিমবঙ্গের দেবজ্যোতি সরকার, আদিত্য গুপ্ত এবং

লুইস রাই হলেন ভালো উদাহরণ যারা রিলস-এ তাদের দর্শকদের বিনোদন দিয়ে একটি সম্প্রদায় তৈরি করেছেন। প্রোগ্রামটি ক্রিয়েটরদের জন্য আরও ভালো কন্টেন্ট তৈরি করার জন্য রিলস-এ

সাপ্তাহিক প্রবণতা, ইনস্টাগ্রাম থেকে বিশেষজ্ঞদের সাথে যোগাযোগ করার সুযোগ, প্রতিষ্ঠিত নির্মাতাদের সাথে সংযোগ স্থাপন এবং ব্র্যান্ড অংশীদারিত্বের মাধ্যমে উপার্জন করার জন্য সাপ্তাহিক প্রবণতা প্রদান করে। ইনস্টাগ্রাম সম্প্রতি রিলস-এ নতুন ফিচারস অ্যাড করার ঘোষণা করেছে যার মধ্যে রয়েছে ৯০ সেকেন্ড পর্যন্ত রিলস-এর দৈর্ঘ্য বাড়ানো, আপনার রিলস-এ পোল, কুইজ এবং ইমেজি স্লাইডার স্টিকারের মতো স্টিকার যুক্ত করা। ফেসবুক ইন্ডিয়া (মোটা)-র প্রধান - ক্রিয়েটর পার্টনারশিপ অঙ্কুর বৈশ বলেছেন, "আমরা আশা করি শিলিগুড়ির প্রতিটি উচ্চাকাঙ্ক্ষী নির্মাতা এই বিনামূল্যের কোর্সটি ব্যবহার করবেন এবং আরও বিনোদনমূলক সামগ্রী তৈরি করবেন এবং ইনস্টাগ্রামে শক্তিশালী সম্প্রদায় তৈরি করবেন।"

হাঙ্গামা প্লে'র নতুন হিন্দি অরিজিনাল - ধাপ্লা

কলকাতা: হাঙ্গামা ডিজিটাল মিডিয়ার মালিকানাধীন একটি নেতৃত্বাধীন গুটিটি প্ল্যাটফর্ম হাঙ্গামা প্লে তার নতুন হিন্দি অরিজিনাল শো ধাপ্লা চালু করেছে। শোটিতে রয়েছেন মোনালিসা, জয় ভানুশালী, অ্যাভিগেল পাভে, ক্রিসান ব্যারোটে, বিশাল সিং, সানাম জোহর, স্মৃতি খান্না, অভিষেক কাপুর, সমৃদ্ধ বাওয়া, দিশাঙ্ক অরোরা, সাক্ষী শর্মা, বরুণ জৈন এবং মোহিত দুসেজা সহ টিভি এবং চলচ্চিত্র অভিনেতাদের নেতৃত্বে একটি দল। ধাপ্লা-তে পাঁচটি অনন্য প্রেমের গল্প রয়েছে, প্রতিটিতে একটি অদ্ভুত টুইস্ট এবং কমেডি এবং নাটকের ইঙ্গিত রয়েছে।

প্রেম হল চিরন্তন, কিন্তু রোম্যান্সের সব গল্প মসৃণ হয় না, বিশেষ করে যেগুলি সন্দেহজনক আলোর অংশ নিয়ে আসে এবং প্রায়শই গসিপে পরিণত হয়। ধাপ্লা এমনই পাঁচটি রোম্যান্সের গল্পের সংকলন। যেমন এক দম্পতি এমন একটি শহরে গর্ভনিরোধক

মেডিসিন কেনার জন্য লড়াই করেছে যেখানে সবাই সবাইকে চেনেন, একজন অধ্যাপক তার অল্প বয়স্ক ছাত্রের সাথে বন্ধুত্ব করেছেন, একজন নববধূ যিনি প্রত্যাশার চেয়ে একটু আগে গর্ভধারণ করেছেন, বা দুই বন্ধু যারা তাদের পরিবারের জন্য গাঁটছড়া বাঁধতে বাধ্য হচ্ছে, হঠাৎ শেষকৃত্য একটি দম্পতির পরিকল্পনাকে বিঘ্নিত করে যা তাদের বিয়ের রাতে প্রকৃত রাতের আগে উপভোগ করার পরিকল্পনা করে, এই দম্পতিরা তাদের পাঁচটি অনন্য প্রেমের গল্প রয়েছে, প্রতিবেশীদের চোখ থেকে তাদের সম্পর্ককে বাঁচানোর জন্য যথাসাধ্য চেষ্টা করে।

হাঙ্গামা ডিজিটাল মিডিয়ার সিওও সিদ্ধার্থ রায় বলেছেন, "আলোকিত বিষয়বস্তুর স্পর্শে সমাজে দম্পতিরা যে কলঙ্কের মুখোমুখি হয় সংকলনটি তার আলোচনার জন্ম দেয়। আমরা আশা করি দর্শকরা এটি উপভোগ করবেন।"

অ্যামাজন এর নতুন রোবট অ্যাস্ট্রো দেব সাইট পিচ



কলকাতা: অ্যামাজন বেঙ্গালুরুতে একটি নতুন কনজিউমার রোবোটিক্স সফটওয়্যার ডেভেলপমেন্ট সেন্টার খুলছে। এই সেন্টারটি অ্যামাজনের কনজিউমার রোবোটিক্স বিভাগকে সহায়তা করবে, যা গত বছর তার প্রথম রোবট অ্যাস্ট্রো লঞ্চ করেছিল।

অ্যাস্ট্রো একটি নতুন এবং ভিন্ন ধরনের রোবট, যা গ্রাহকদের বাড়ির নজরদারি এবং পরিবারের সাথে যোগাযোগ রাখার মতো বিভিন্ন কাজে সাহায্য করার জন্য ডিজাইন করা হয়েছে। এটি

আর্টিফিশিয়াল ইন্টেলিজেন্স, সেন্সর টেকনোলজি, ভয়েস এবং এজ কম্পিউটিং এর মত নতুন প্রযুক্তি দিয়ে ডিজাইন করা হয়েছে যা গ্রাহকদের বিভিন্ন জটিল সমস্যা সমাধানে সাহায্য করবে। এই বিষয়ে মন্তব্য করতে গিয়ে কেন ওয়াশিংটন, ভাইস প্রেসিডেন্ট, কনজিউমার রোবোটিক্স, অ্যামাজন, বলেছেন, "ভারত একটি উদ্ভাবন কেন্দ্র; এখানে কেন্দ্র থাকা অ্যামাজনকে বিশ্বব্যাপী গ্রাহকদের জন্য আরও ভাল কনজিউমার রোবোটিক্স অভিজ্ঞতা তৈরি করতে সহায়তা করবে।"

২৫০ টাচপয়েন্টস অতিক্রম করার লক্ষ্যে স্কোডা



শিলিগুড়ি: ২০২২ সালের প্রথমার্ধে স্কোডা অটো ইন্ডিয়া নতুন প্রোডাক্ট নিয়ে এসেছিল যার মধ্যে রয়েছে নতুন কোডিয়াক, অল-নিউ স্লাভিয়া এবং নতুন কুশাক মন্টে কার্লো। ইন্ডিয়া ২০ প্রকল্পের আরেকটি পর্যায় হল গ্রাহক সন্তুষ্টির উন্নতি, এটি ছাড়াও কোম্পানিটি দেশের চারটি অঞ্চলের ১২৩টি শহরে ২০৫+ কাস্টমার টাচপয়েন্টস অতিক্রম করেছে।

কোম্পানিটি ২০২২ সালের শেষ নাগাদ ২২৫টি টাচপয়েন্টসে পৌঁছানোর লক্ষ্য নিয়ে ১১৭টি শহর জুড়ে ১৭৫টি টাচপয়েন্টস নিয়ে ২০২১ সালটি শেষ করেছে। নতুন লঞ্চের দ্রুত সাফল্যের ফলে কোম্পানিটি এখন ২০২২ সালের শেষ নাগাদ ২৫০টি টাচপয়েন্টসে পৌঁছানোর লক্ষ্য নিয়ে বিস্তৃত দ্রুত গতি বাড়িয়েছে। এটি ভারত জুড়ে প্রতিটি জোনে প্রায় ১০+ টাচপয়েন্টসের পরিকল্পনার সাথে দ্রুত প্রসারিত হবে। এর প্রধান লক্ষ্য হল মেট্রো এবং নন-মেট্রো

কেন্দ্রগুলিকে কভার করে গুরুত্বপূর্ণ মার্কেট ক্লাস্টারগুলির গভীরে প্রবেশ করা। এটি নাগাল্যান্ডের ডিমাপুরে, আসামের ডিব্রুগড়েও প্রথম টাচপয়েন্টস খুলবে। কোম্পানিটি অন্যান্য অঞ্চলে প্রবেশ করবে যেমন গান্ধীধাম এবং মোরবি - গুজরাট, আশ্বালা - হরিয়ানা, অমৃতসর - পাঞ্জাব, ওয়ারাঙ্গল - তেলেঙ্গানা, পোল্লাচি - তামিলনাড়ু, হালদওয়ানি - উত্তরাখণ্ড এবং তিরুর - কেরালা। ২০২২ সালে এটি বেরেলি, মিরান্ট, মোরাদাবাদ এবং প্রয়াগরাজ - উত্তরপ্রদেশ, করিমনগর - তেলেঙ্গানা, ধানবাদ - ঝাড়খণ্ড, বিলাসপুর - ছত্তিশগড় এবং আরও অনেক জায়গায় টাচপয়েন্টস যুক্ত করেছে। স্কোডা অটো ইন্ডিয়ার ব্র্যান্ড ডিরেক্টর মিঃ জ্যাক হলিস বলেছেন, "আমরা কেবলমাত্র পরিমার্জন প্রসারিত করিনি, আমরা দেরি বিন্সি ডিজিটালাইজড শোরুমগুলির সাথে গুণমানের দিকেও মনোনিবেশ করেছি।"

এখন থেকে রেশন কার্ডে নাম তোলার প্রক্রিয়া খুবই সহজ



সবচেয়ে দরকারি তথ্য রেশন কার্ড। নাগরিকদের দরকারি নথির মধ্যে এটি সব চেয়ে জরুরি। তাই রেশন কার্ডে নাম থাকা খুবই গুরুত্বপূর্ণ। দরিদ্রসীমার নীচে থাকা মানুষ এই কার্ডের মাধ্যমে সরকারি বস্তু প্রকল্পের সুবিধা পেয়ে থাকেন। এমনকি রেশন কার্ড নম্বর ছাড়া প্রধানমন্ত্রী কৃষিণ সন্মান নিধি যোজনাতেও রেজিস্ট্রেশন করা যায় না। তাই রেশন কার্ড থাকা গুরুত্বপূর্ণ। পরিবারের সকলেরই রেশন কার্ড থাকা উচিত। জন্মের পরই শিশুর রেশন কার্ড বানিয়ে নেওয়া একান্ত প্রয়োজন।

নবজাতক শিশু হোক বা নতুন বিয়ের পর নববধূ বাড়িতে এলে তাদের রেশন কার্ডে নাম রেজিস্ট্রেশন করা উচিত। তবে অনেকেই সরকারি কাজে সময় লাগার ভয়ে চিন্তিত থাকেন। কিন্তু রেশন কার্ডে নাম রেজিস্ট্রেশন করা কোনও কঠিন কাজ নয়। অনেক রাজ্য অনলাইনেও এই পরিষেবা দেওয়া শুরু করেছে। তবে এখনও কিছু রাজ্যে অফলাইনে এই কাজ হয়। রেশন কার্ডে শিশুর নাম যোগ করতে হলে পরিবারের প্রধানের রেশন কার্ড, নবজাতকের বার্থ সার্টিফিকেট ও বাবা-মায়ের আধার কার্ড প্রয়োজন। একই সঙ্গে নির্দিষ্ট ফর্ম পূরণ করতে হবে। নববধূর ক্ষেত্রে ম্যারেজ সার্টিফিকেট, স্বামীর রেশন কার্ড ইত্যাদি কাগজপত্রের প্রয়োজন হবে। অফলাইনে রেশন কার্ডে নতুন সদস্যের নাম যোগ করতে খাদ্য সরবরাহ দফতরের

অফিসে গিয়ে একটি ফর্ম নিতে হবে। হরিয়ানা, পশ্চিমবঙ্গ সহ বেশ কিছু রাজ্যে ফর্মটি রেশন ডিপোর মালিকের কাছেও পাওয়া যায়। সঠিকভাবে নতুন নাম রেজিস্ট্রেশন করার জন্য ফর্মটি যথাযথ ভাবে পূরণ করতে হবে। এর সঙ্গে যাবতীয় কাগজপত্রও জমা দিতে হবে। ফর্ম জমার পর রসিদ নিতে ভুললে চলবে না। আধিকারিকেরা নতুন ফর্ম পরীক্ষার করার পরই নতুন আপডেট হওয়া রেশন কার্ড পাওয়া যাবে। বিভিন্ন রাজ্যের খাদ্য দফতরের পোর্টালে গিয়ে এই কাজ করা যেতে পারে। সাধারণত এক্ষেত্রে গ্রাহকের নিজের মোবাইল নম্বর দিয়ে লগ ইন করতে হয়। এরপর এখানেই নতুন সদস্য যোগ করার অপশন পাওয়া যায়। যাবতীয় নথির কপি সফট কপি আকারে জমা দিতে হবে। তাহলেই তা রিভিউ করার পর নতুন রেশন কার্ড পাওয়া যাবে।